

中国旅游日 “有一种叫云南的生活”

“旅游推介官”诚邀天下宾朋来滇畅享幸福旅程

今年以来,我省文旅市场复苏势头强劲。连日来,全省各景区、酒店、餐饮企业等文旅主体纷纷化身“旅游推介官”,以“5·19中国旅游日”为契机,通过推介会、短视频、直播等形式,邀请国内外游客前来体验“有一种叫云南的生活”。

“5·19中国旅游日”当天,在中华普洱茶博览苑景区,普洱市文化和旅游局、普洱市旅游业协会以及当地的景区、商家联动发力,分别以大众旅游、智慧旅游、绿色旅游、文明旅游、文旅融合为核心内容,推出系列旅游线路和特色主题活动。

“左手咖啡右手茶,普洱是一座城,更是一种生活方式,欢迎大家来到普洱,爱上普洱,品味普洱。”普洱市文旅局宣教科郭冬梅向在场游客推介普洱。5月以来,普洱市陆续在线上、线下发放文化和旅游消费券,开展公益性文艺演出、公共文化场馆扩大开放等文化惠民活动。同时,联动澜沧景迈机场推出

多项航旅特惠活动,邀请游客来澜沧拉祜族自治县聆听老达保的欢歌、探访景迈山茶林、打卡千年古寨。

“虽然已经彻底退出历史舞台,但沿线百姓对个碧石铁路的感情是无可替代的,它见证了最初筑路者的家国情怀,沿线城市的工业发展,以及我们每个人的成长与乡愁……”在红河哈尼族彝族自治州石屏县铁路博物馆,陈展部主任蔡力盛正为游客讲解寸轨铁路带来的发展变迁。

作为石屏县土生土长的“旅游推介官”之一,蔡力盛希望通过自己的推介,让来到石屏的游客都能沉浸式体验本地的文化,从而产生更深层次的情感共鸣。“石屏深厚的历史底蕴和独特的科举文化让每个本地人为之骄傲,我们文旅工作者能做的就是把史料中晦涩的文字‘翻译’出来,既解决本土文化丢失的问题,也满足外来游客的精神需求。”蔡力盛说,目前石屏县正着力在旅游项

目中植入文化IP,通过对本地优质文化资源实体化、具象化的提炼和推介,让更多游客在石屏感受到原态建筑、原态历史、原态文化,为“最美乡愁之旅”的品质和内涵提供重要支撑。

德宏傣族景颇族自治州也有一位“网红局长”为家乡代言。打开德宏州文化和旅游局副局长杨曼的微信朋友圈,每天都有大量宣传德宏文旅的内容。其中,由他担任导演、模特、推广者的短视频尤为亮眼。

“德宏是一个美丽的地方,是一个令人向往的地方。今天,我将用一首歌带领大家走进德宏。”在杨曼的短视频中,把德宏的自然景观、美食和民族节日娓娓道来。他还穿上民族服饰,学习民族舞蹈,前往贵阳、南京等地推广宣传,不断提高德宏的知名度、美誉度。杨曼表示,德宏有更多的美值得被发现,欢迎大家来到德宏开启民族文化体验之旅、狂欢之旅、美食之旅、休闲度假之

旅、探秘之旅。

“蒼山不墨千秋画,洱海无弦万古琴”是苍洱胜景的悠扬回响,“天气常如二三月,花枝不断四时春”是大理四季如春的真实写照……5月19日上午,第十八届海峡旅游博览会和第八届中国(厦门)国际休闲旅游博览会会展中心主舞台上响起了铮铮的白族三弦声,一曲欢快的白族舞蹈《绕三灵》成为全场瞩目的焦点。大理白族自治州副州长与大理州、鹤庆县、洱源县文化和旅游局相关负责人走上舞台,用生动形象的语言、美景图片与视频,将大理的人文风光及旅游新产品、新业态、精品旅游新线路等一一推介给厦门观众。在大理展馆内,“有一种生活叫大理”“中国最佳爱情表白地”等大理文旅IP元素巧妙相融,下关沱茶、鹤庆铜器、瓦罐等系列文旅产品受到了厦门市民的追捧。

本报记者 刘宇丹 沈浩 黄翹楚

管毓树 秦蒙琳 段苏航



2023年“5·19中国旅游日”主会场活动暨启动仪式在腾冲市举行。



中国礼物展。



非遗文化展示。

跟着金牌导游“云游”七彩云南

跟随金牌导游“云游”彩云之南,足不出户纵享湖光山色。依托新媒体网络直播的便捷优势,5月以来,我省多地推出精彩纷呈的主题直播活动,组织引导本地知名导游在各景区开展网络直播,以热情好客的云南形象迎接“5·19中国旅游日”,为全国游客带来一程又一程美妙的“云游”之旅。

“这是丽江最原始的风味,吃起来外脆里柔、层层酥软,绝对让你一口难忘!”在丽江玉河广场,导游主播一边品尝着老字号丽江粑粑,一边向屏幕前的游客介绍丽江粑粑的丰富口感。

5月19日,丽江市组织多位知名导游通过网络直播的方式展示本地风土

人情,带领网友观看民族民间歌舞乐展演,“云参与”到“天雨流芳、文旅大集”等文化活动中,让观众随时随地欣赏发生在一城(丽江古城)、一府(木府)、一山(玉龙雪山)、一村(玉湖村)、一文化(东巴文化)的精彩,感受“舍不得”的丽江。同时,为提升旅游行业服务质量,丽江市举行了行业文明建设“彩云行动”现场推进活动,不断促进全市文化和旅游业高质量发展。

“现在我们来到的是文山壮族苗族自治州丘北县普者黑景区。”在文旅达人李永存的抖音直播间里,普者黑的山水风光与游客在“云端”相聚。在主播带领下,直播间的观众跟随镜头登上画舫

船。湖岸孤峰林立,湖中峰影绰绰,船过景移,变幻无穷。“这是真正的人间仙境!”游客纷纷评论。

5月以来,丘北县文化和旅游局持续组织动员知名导游、主播等在普者黑景区开展旅游产品体验网络直播活动,

直播宣传普者黑旅游产品和资源。

“怎么从高铁站到景区?”主播可以推荐一下文山的旅游线路吗?”直播间里,导游主播不仅带领观众直观感受普者黑壮美的自然风光,还为其答疑解惑,推介精品旅游路线和精美文创产品。

在西双版纳傣族自治州,原始森林公园、野象谷、基诺山寨、热带花卉园、勐景来等景区的导游也都积极开展网

络直播。

上午10时,傣族园景区导游玉旺准时开始了每天一场的直播推介。

在90分钟的直播中,玉旺全方位介

绍了景点的风景、美食和历史人文,

带领五湖四海的网友一同感受热带风情的独特魅力。

“5·19中国旅游日”当天,景洪市、

勐海县、勐腊县文旅局还结合当地实

际,开展了“文旅局长秀文旅”“明星推

介家乡文旅”“非遗+创意集市”等活

动,通过金牌导游、旅游达人现场直播

活动等,多形式、多角度开展中国旅

游日宣传推广。

本报记者 李文诗 和茜

李兴文 王世涵 戴振华

旅游高质量发展论坛在腾冲举行

本报讯(记者 朱海) 5月19日,“5·19中国旅游日”旅游高质量发展论坛在腾冲市举行。

来自文化和旅游部以及全国各省区市文旅部门、全国文旅行业协会和文旅企业的百余名代表齐聚一堂,围绕旅游高质量发展主题,从低碳旅行、数字化文旅、生态旅游等方面展开主旨演讲、主题沙龙、经验分享,推动更多好经验、好建议、好成果向实践创新、政策创新、制度创新转化。

论坛上,云南省文化和旅游厅发布

昆明分会场活动丰富多彩

本报讯(记者 党晓培) 5月19日,“美好中国·幸福旅程”2023年中国旅游日昆明分会场活动暨西山区旅游促进各民族交往交流交融计划启动仪式在西山风景区举行。

活动以“大众旅游、智慧旅游、绿色旅游、文明旅游、文旅融合”为核心内容,通过特色文艺演出、特色文创集市、非遗技艺展演、旅游志愿服务活动、文创大赛成果展示、特色旅游

推荐官评选活动,集中展示西山的文化底蕴和旅游资源,介绍昆明市推动文旅产业转型升级、高质量发展取得的成果。

启动仪式上,相关领导和行业协会代表为文创旅游产品大赛获奖者颁发证书,为全市志愿服务组织授旗,为优秀旅游推荐官授牌,通过现场播放放文旅形象IP宣传片、文旅推荐官优秀作品,展示文旅产业发展新成果。

省关工委“十四五”发展规划和二〇三五年远景目标发布

本报讯(记者 陈晓波) 5月19日,云南省政府新闻办公室在昆明召开新闻发布会,发布云南省关工委“十四五”发展规划和二〇三五年远景目标,并回答媒体提问。

“十三五”期间,省关工委围绕中心、服务大局,把立德树人作为根本任务,充分发挥“五老”独特优势和重要作用,推动传承红色基因、实施“五老”关爱下一代工程,助力脱贫攻坚和乡村振兴、关爱困境和特殊群体青少年、传承弘扬中华优秀传统文化、开展青少年法治教育、实施未成年人司法项目等,关心下一代事业取得显著成效。截至目前,全省关工委组织发展到30251个,从事关心下一代工作“五老”10万余人,形成了从省到州(市)、县(市、区)、乡(镇、街道)、村(社区)五级关心下一代工作组织网络。

“十四五”时期,省关工委围绕中心、服务大局,把立德树人作为根本任务,充分发挥“五老”独特优势和重要作用,推动传承红色基因、实施“五老”关爱下一代工程,助力脱贫攻坚和乡村振兴、关爱困境和特殊群体青少年、传承弘扬中华优秀传统文化、开展青少年法治教育、实施“五老”家庭教育服务,开展青少年营训和交流活动,发挥“五老”在关爱保护和教育引导青少年中的优势作用,多渠道全方位拓宽关爱领域和关爱途径。

关爱服务体系和关爱服务能力建设部分提出,要建立健全关爱服务体系,加强关工委组织建设,不断提升关爱服务能力,加强青少年关爱保护研究,推进关心下一代工作品牌建设,建好青少年教育实践基地,扩大关工工作宣传,推动青少年教育引导和关爱保护工作迈上新台阶。

自建设部分提出,要加强党的全面领导,坚持“党建带关建”,持续增强关工委政治性、先进性、群众性,提升关工委组织的凝聚力、向心力,优化和提升“五老”队伍素质,为做好新时代关工委工作提供坚强保证。

新闻发布会上,省关工委、团省委、省教育厅关工委、昆明市长春小学的相关负责同志回答了媒体提问。

云南网成立15周年

15年来两获中国传媒领域最高科学技术奖,5年来全平台阅读量翻了近两番

本报讯(记者 张琦敏) 5月20日,云南网成立15周年。15年来,云南网始终坚持以党为领导,从单一网站发展成为融媒体聚合传播平台,成为云南网络新闻信息总平台与总出口。

2008年5月20日,在省委、省政府的关心支持和省委宣传部的直接推动下,由云南日报报业集团主管主办的云南网正式开通,成为云南省“一报一台一刊一网”四大省级党媒平台之一。作为全国重点新闻网站和云南省重点新闻门户网站,15年来,云南网始终坚持以党为领导,从单一网站发展成为融媒体聚合传播平台,成为云南网络新闻信息总平台与总出口。

2023年是云南网成立15周年,也是云南网未来发展的关键之年。作为云南日报报业集团转型升级、融合发展的“急先锋”,云南网将坚守媒体正道,坚持内容为王,坚持移动优先,忠实履行好党的新闻舆论工作职责使命,更加重视技术发展与成果转化,不断增强造血功能,深入聚焦“新闻+政务服务商务”,积极融入“数字云南”建设,服务模式与水平全省领先。

上接二版《携手并肩迎接美好明天》

“八点建议”中,一项项具体措施在峰会通过的《中国—中亚峰会西安宣言》中进一步落实,并细化为《中国—中亚峰会成果清单》中54条主要合作共识和倡议、19个中方倡议成立的多边合作平台以及9个双边合作文件。

“这些建议突出了一个‘实’字,表明中国与中亚的合作机制不是清谈概念,而是走深走实的具体行动,表明了中方以自身发展为地区和平与发展注入更多确定性的决心和意愿。”李永全说。

以平台为桥,不断夯实相互信任的基石——

19日下午,中国—中亚实业家委员会成立,标志着中国—中亚机制框架下的工商界合作迈上新台阶。

“委员会的成立,为各方工商界搭建了对话合作的新平台,有助于充分发挥各方潜力,整合强大资源,为中亚和中国开辟巨大的合作前景。”土库曼斯坦驻华使馆商务代表白特罗夫说。

以合作为桥,凝聚繁荣发展的共识——

习近平主席在讲话中提出了中国中亚全方位合作的一系列务实举措,决心之大、力度之强,前所未有。

5月18日,西安首开至塔吉克斯坦首都杜尚别的国际航线,实现了西安至

中亚五国客运航线全覆盖。乌兹别克斯坦独立分析人士古尔沙达·乌拉扎利耶娃表示,西安与中亚国家城市通航具有重要意义,这将促进中国与中亚国家的经贸往来,进一步推动旅游发展和人文交流。

“我们始终欢迎各国家的企业家前来投资兴业。”塔吉克斯坦总统拉赫蒙表示,面对共同的威胁和挑战,深化中亚同中国的务实合作,特别是拓展在工业、能源、贸易等更广泛领域合作,将为区域经济发展注入源源不断的活力,创造更多就业岗位。

以梦想为桥,坚定并肩前行的信心——

新时代新征程上,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。

“我们愿同中亚国家加强现代化理念和实践交流,推进发展战略对接,为合作创造更多机遇,协力推动六国现代化进程。”习近平主席的讲话,展现以中国式现代化发展为世界提供新机遇的决心和行动。

西安国际会议中心外,昔日东出长

安之地,滔滔灞河向前奔流。

从西安再出发,中国和中亚国家乘合作之舟,扬时代之帆,必将在建设命运共同体的新航程上乘风破浪、勇毅前行。

新华社记者

新华社西安5月19日电

拟注销公告

根据《事业单位登记管理暂行条例》及《事业单位登记管理暂行条例实施细则》的规定,云南曲陆高速公路扩建工程建设指挥部拟向事业单位登记管理局申请注销登记,现已成立清算组,请相关债权人自2023年5月10日(首次公告发布日期)起90日内向本清算组申报债权。

联系人:董发钧 电话:13988134277

云南曲陆高速公路扩建工程建设指挥部
2023年5月20日